

Всепообеждающая сила марксистско-ленинских идей

Величие Ленина в том, что он воплотил в себе все лучшие черты учителя, мыслителя, вождя рабочего класса, организатора партии нового типа, какой является наша славная партия большевиков. Ленин — гений социалистической революции, гений коммунизма. Ленин — величайший теоретик марксизма, двинувший вперед марксистскую науку, обогативший ее новым опытом, накопленным в новых условиях классовой борьбы пролетариата.

Ленин писал, что учение Маркса всеильно потому, что оно верно, потому, что оно дает правильные ответы на все вопросы, которые ставит передовая мысль человечества.

Маркс и Энгельс впервые вскрыли законы общественного развития, причины классовой борьбы, роль рабочего класса в преобразовании человеческого общества на социалистической основе.

Ленин был последовательным и верным учеником и продолжателем учения Маркса и Энгельса. Ленин является новатором и революционером в науке. Деятельность Ленина составила целую эпоху в науке, двинувшей человечество далеко вперед. Великим продолжателем дела Ленина является товарищ Сталин.

Идея марксистско-ленинских идей состоит в том, что они отражают материальные потребности жизни общества, интересы народа, облегчают развитие и движение общества вперед. Марксистско-ленинские идеи возникли потому, что они были необходимы для общества, что без их организующей, мобилизующей и преобразующей силы нельзя было разрешить коренных задач общественного развития.

Передовые общественные идеи, овладевшие массами, становятся величайшей материальной силой. Они мобилизуют народные массы на борьбу против эксплуататорских классов, которые тормозят движение общества вперед.

Маркс и Энгельс были первыми, кто понял значение передовых идей в жизни общества. Как подлинные вожди пролетариата и последовательные борцы за дело народа, Маркс и Энгельс первые стали соединять рабочее движение с социализмом.

Ленин и Сталин, развивая дальше марксизм в новых исторических условиях — в эпоху империализма, пролетарских революций и по-

беденосного строительства социализма в СССР, создали, выпестовали партию большевиков — партию нового типа, вооружили ее революционной теорией, передовыми общественными идеями, преобразующими жизнь на социалистических началах.

Только партия Ленина — Сталина могла мобилизовать рабочий класс и всех трудящихся на борьбу за победу социализма, ибо она является передовым, организованным, марксистски образованным отрядом рабочего класса. Идеи марксизма-ленинизма превратились в могучую силу потому, что партия большевиков неуклонно помогала рабочему классу и всем трудящимся овладевать этими идеями, поднимала их на борьбу за осуществление этих идей.

Под руководством партии большевиков рабочий класс нашей страны прошел через огонь трех революций и добился всемирно-исторической победы. Руководствуясь идеями марксизма-ленинизма, партия большевиков сбросила власть помещиков и капиталистов и установила диктатуру пролетариата, создала первое в мире социалистическое государство, цель которого — осуществить коммунизм.

При разработке программных вопросов на VII съезде партии 8 марта 1918 года Ленин говорил: „Начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества“ (Ленин, т. XXII, стр. 347).

Ленин и Сталин вооружили партию конкретным планом социалистического строительства. Ленино-Сталинистские идеи об индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, вызванные к жизни потребностями советского общества, отвечали кровным интересам рабочих и крестьян. И потому партии большевиков удалось мобилизовать трудящиеся массы на их осуществление.

Победа социализма в СССР — это победа марксистско-ленинских идей. Победа социализма обеспечила народам нашей страны зажиточную, счастливую жизнь. Без ленино-Сталинистского плана индустриализации страны и кооперативного плана преобразования мелкого, раздробленного крестьянского хозяйства, без борьбы с эксплуататорскими классами,

с троцкистско-бухаринской сворой врагов народа наша страна не могла бы стать передовой индустриальной державой, страной крупного и технически вооруженного социалистического земледелия, страной непобедимой в военном отношении, страной народного счастья и прогресса.

Ленино-Сталинистские идеи о равноправии наций, о праве наций на самоопределение вплоть до отделения и образования самостоятельных государств, о братской дружбе между трудящимися массами всех наций полностью осуществлены в нашей стране партией большевиков. СССР — многонациональное социалистическое государство рабочих и крестьян, которое не имеет себе равных по силе и крепости.

Марксистско-ленинские идеи не знают границ. Они находят почву везде, где есть люди труда, где идет борьба против капитала. Уничтожить эти идеи нельзя, как нельзя обратить вспять историю человеческого общества. Идеи марксизма-ленинизма все больше и больше овладевают трудящимися массами капиталистических стран. Братские коммунистические партии распространяют эти идеи среди трудящихся масс, эксплуатируемых капиталом.

Наша партия, великий Сталин делают все для того, чтобы вооружить все стороны наши кадры марксизмом-ленинизмом, вооружить идеями победы коммунизма в нашей стране и во всем мире.

Мы побеждали, побеждаем и будем побеждать потому, что мы развиваемся под знаменем идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Под этим знаменем народы всего земного шара придут к торжеству мирового коммунизма.

Благодарность

Приношу сердечную благодарность всем организациям, обществам, группам, учреждениям, лицам, приславшим приветствия и добрые пожелания в связи с моим 60-летием.

И. СТАЛИН.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР об учреждении премий имени Сталина по литературе

В дополнение к постановлению СНК Союза ССР от 20 декабря 1939 года „Об учреждении премий и стипендий имени Сталина“ СНК Союза ССР постановляет: Учредить четыре премии имени Сталина, по 100.000 рублей каждая, присуждаемые ежегодно за выдающиеся произведения в области литературы, из них:

одну — по поэзии,
одну — по прозе,
одну — по драматургии,
одну — по литературной критике.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР
В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР М. ХЛОМОВ.

1 февраля 1940 года.
Москва, Кремль.

Встреча участников героического дрейфа ледокола „Г. Седов“ с товарищем А. А. Ждановым

ЛЕНИНГРАД, 1 февраля. (ТАСС). Сегодня в Смольном состоялась встреча участников героического дрейфа ледокола „Г. Седов“ с секретарем Центрального Комитета, Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) товарищем А. А. Ждановым.

В теплой, душевной беседе седовцы рассказали товарищу Жданову о том,

как они, согреты заботой ЦК партии и лично товарища Сталина, выполнили задание партии и правительства.

Вечером, перед отъездом седовцев в Москву, состоялась товарищеская встреча отважных полярников с партийным, советским и хозяйственным активом Ленинграда.

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 30 января на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация произвела ряд удачных атак по резервам и военным объектам противника.

В течение 31 января боевые действия на фронте ограничились поисками разведчиков.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 1 февраля на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация произвела разведывательные полеты и боевые действия по военным объектам, во время которых сбито три самолета противника.

ПЯТНАДЦАТЬ ГЕРОЕВ

Полярный круг, где вечный лед,
Где Север грозный и суровый,
В пургу он воет и ревет —
Холодный край — родной, ледовый.

Сильный ветер ураганом
Убегает вдаль, к другим местам,
И серлясь метался Север
По ледовым, скованным морям.
Во льдах „Седов“ там дрейфовал
В метель, пургу и непогоду,
Там крепкий лед его сковал...
Могуча Севера природа!

И там крепчал весь Север наш,
Держа затертого „Седова“.
Спокойно жил их экипаж —
Парторг и врач... радист и повар...

Над ними низко облака
Нависли ватой в синем небе.

Хоть родина и далека,
Никто в тоске, печали не был.

Пятнадцать верных сыновей
Два года дрейф во льдах держали,
Борясь с угрозой морей,
Успешно Север побеждали.

Дрейф закончили герои,
Покорив полярный океан.
Их великою победой
Восхищен народ всех стран.

Полярный круг, где вечный лед,
Где Север грозный и суровый,
Войдет в историю побед
Великий край — родной, ледовый.

Анатолий ГРОХОВ.

Ученик 8 класса „А“ школы № 1.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРИСПОЛКОМА ОТ 2 ФЕВРАЛЯ 1940 ГОДА

Обсудив итоги выполнения январского плана угледобычи по шахтам треста „Кагановичуголь“, бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановляют:

1. Передать переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома передовой шахте № 5, выполнившей январский план на 102,6 проц.

Секретарь Киселевского горкома ВКП(б)
Кузнецов.

Председатель горисполкома **Шпотов.**

План угледобычи по тресту „Кагановичуголь“ выполнен только на 90,6 процента

Имея все необходимые условия для выполнения плана угледобычи в январе 1940 года, трест „Кагановичуголь“ задание партии и правительства не выполнил, недодав стране 20.303 тонны угля.

Областной и городской комитеты партии и нарком угольной промышленности неоднократно предупреждали руководство треста и шахт о плохой работе, однако необходимых выводов из этих серьезных предупреждений не сделано. В результате январский план выполнен только на 90,6 процента. Шахта № 1—2 выполнила план на 92,3 процента, шахта № 3—на 89,6, шахта № 4—10—на 80 и только шахта № 5 выполнила свое задание на 102,6 процента.

Главной причиной невыполнения плана является неиспользование имеющихся механизмов, слабая трудовая дисциплина.

Многие начальники участков не сумели перестроить свою работу, в особенности в части использования механизмов, они больше всего расположены к работе при помощи взрывматериала.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком, подводя итог работы шахт за январь, признали передовой шахтой шахту № 5 и решили передать ей переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны сделать глубокий анализ причин невыполнения государственного плана за январь и принять все зависящие меры для коренного улучшения работы шахт.

Партия и правительство проявляют огромную заботу о горняках, создают все необходимые условия для их работы.

Многие из лучших стахановцев награждены наркомом значком „Отличник социалистического соревнования“. Нашим ответом должно быть повышение производительности труда, максимальное использование механизмов, укрепление трудовой дисциплины и выполнение плана угледобычи.

О всеобщем обучении детей

В решениях XVIII съезда ВКП(б) записано: „Осуществление всеобщего среднего обучения в городе и завершение в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения с расширением охвата детей десятилетним обучением, с тем чтобы увеличить количество учащихся в начальных и средних школах, в городах и рабочих поселках с 8,6 до 12,4 миллиона, а в сельских местностях с 20,8 до 27,7 миллиона“.

Решение XVIII съезда ВКП(б) должно послужить для отдела народного образования и школ программой для их работы.

Сейчас перед нами стоит задача — расширить сеть средних школ в городе и неполных средних в селе.

Большим недостатком существующих школ является

то, что многие средние и неполные средние школы не имеют необходимой материальной базы. Кабинеты физики, химии и естествознания недостаточно оборудованы, а их нужно оборудовать не только для демонстрации опытов, но и для лабораторных работ учащихся.

Узким местом в работе школ является обеспечение стандартными партами.

Ежегодно отпускаемые по местному бюджету средства на парты не используются ввиду того, что местная промышленность не справляется с этим. Еще в декабре мастерская горсовета должна была сдать 300 парт, а на сегодня их изготовлено лишь 50 штук.

Задачей сегодняшнего дня школ является полный охват детей в возрасте 8—14 лет школой. За-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ КОЛХОЗА „ХЕЛЬ-ХЕМ“

Партийная организация колхоза „Хель-хем“ организовалась и выросла в 1939 году. В ней сейчас насчитывается 12 коммунистов. Колхоз „Хель-хем“ экономически крепкий, зажиточный. В 1939 году колхоз имел посева 918 га, 377 голов крупного рогатого скота, 106 свиней, 183 лошади, имеется ОТФ, большая паека и две автомашины.

Партийная организация играет во всей жизни колхоза огромную роль. Осуществляя контроль за состоянием дел в колхозе, парторганизация добивается своевременного устранения недостатков в работе, лучшей организации труда и выполнения государственных планов в установленные сроки.

Секретарь парторганизации т. Арсентьев продуктивно составляет план работы парторганизации и настойчиво добивается его выполнения. Коммунисты

имеют постоянно отдельные партийные поручения, которые аккуратно выполняют. Недавно парторганизация обсудила вопрос о состоянии конского поголовья и подготовке его к весеннему севу. Подготовка этого вопроса к партийному собранию была поручена четырем коммунистам, которые детально ознакомились и доложили об этом на партийном собрании. Весь сельхозинвентарь сейчас отремонтирован полностью, подготовлены семена и все необходимое для весеннего сева.

Коммунисты ведут среди колхозников большую массово-разъяснительную и организаторскую работу. Например, кандидат партии т. Меншикова Д. И. является лучшим организатором работы на МТФ. Она сейчас проводит большую работу по уплотнению рабочего дня среди колхозников, работающих на МТФ.

Другие коммунисты закреплены на отдельных участках колхозного хозяйства и там проводят также большую работу.

Партийная организация колхоза наряду с улучшением постановки решения хозяйственных вопросов, роста парторганизации за счет лучших колхозников и проводимой массово-разъяснительной работы упустила важнейший вопрос партийной жизни. Многие коммунисты совершенно не изучают историю ВКП(б). А секретарь парторганизации т. Арсентьев не обратил должного внимания этому важнейшему вопросу идейного роста коммунистов.

Упорная работа над изучением истории ВКП(б) каждым коммунистом еще больше укрепит боеспособность парторганизации колхоза, еще больше поднимет ее роль и авторитет во всей жизни колхоза.

А. Коршунов.

УЛУЧШИТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО АГИТАТОРАМИ

Во время выборов в местные советы на шахте Капитальной работало 58 агитаторов. Они провели большую работу с рабочими на предприятии и с домохозяйками на квартирах. Но после выборов в агитационной работе наступило затишье. Партбюро и его секретарь тов. Кокарев не закрепили массово-политической работы, растеряли кадры агитаторов, из которых сейчас работают только 12 товарищей. Тов. Кокарев мало интересуется агитационной работой среди населения, он совершенно не знает, как работают агитаторы, какие у них недостатки в работе. Помощь агитаторам совершенно не организована. За

последнее время на шахте не было ни одного совещания и ни одного занятия с агитаторами. Агитатор тов. Галкина во время выборов проводила ежедневно беседы с избирателями на квартирах, ее беседы были очень интересны, но после выборов, заявляет она, почему-то забыли о нас.

Забвение в работе агитаторов на шахте Капитальной является не случайным. Секретарь партбюро тов. Кокарев почему-то считает, что вся агитационная работа на шахте прежде всего зависит от руководства со стороны отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б). Между прочим, в январе этого года по линии отдела пропаган-

ды и агитации проведено два совещания агитаторов, которые оказали большую помощь в агитационной работе на предприятиях. Горком ВКП(б) неоднократно указывал руководителям партийных организаций на то, что они в руководстве агитаторами допускают самотек. Следует напомнить тов. Кокареву, что подобное заявление о том, что причина плохой агитационной работы зависит не от него, является необходимым.

Партийная организация шахты должна немедленно наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие коренное улучшение агитационно-массовой работы.

А. Невский.

кон о всеобщем начальном обязательном обучении у нас в районе выполняется плохо. На 1 января 1940 года 193 человека в возрасте 8—14 лет не были охвачены школой.

Городской и сельские исполнительные комитеты этим совсем не занимались. По ряду школьных районов дело с начальным обучением обстоит прямо преступно. Горисполкому давно следовало бы привлечь к ответственности руководителей школ, допустивших громадный неохват обучением. В школьном районе школы № 2 не охвачено 7 человек, школы № 6—16 человек, школы № 17—5 человек, Ново-Александровской—6, Бурлаковской—7, Ново-Сергеевской—12, Еловской—8, Трудоармейской—13, Кутоновской—11, Алексеевской—6 и т. д. Этим далеко не исчерпан перечень школ, в районах которых дети не охвачены

школами.

Правительство требует от нас принятия всех мер для полного охвата детей обучением. Есть родители, которые сознательно не посылают своих детей в школу. Однако горсовет не реагировал на жалобы школ о привлечении к ответственности нерадивых родителей, например, жалобы школы № 4 так и остались неразобранными горсоветом.

Для того, чтобы в ближайшие дни охватить всех детей школой, надо привлечь внимание всех общественных организаций. Профсоюзные организации и кассы взаимопомощи должны оказать материальную помощь особо нуждающимся детям. Немалую роль должны сыграть и комсомол. Первичные комсомольские организации, не дожидаясь директив горкома комсомола, должны вместе со школьными работниками

точно узнать, кто не охвачен школой, и принять все необходимые меры для создания условий детям, ранее не посещавшим школу.

Главнейшей задачей родительских комитетов школ должен быть вопрос о всеобщем обучении. Только один родительский комитет школы № 4 (директор школы тов. Киселева) занимается этой почетной задачей. Если родительские комитеты не созданы, надо их немедленно создать.

Горисполкому надо потребовать ответа от директоров школ: № 2 тов. Зарембо, школы № 6 тов. Чертополохова, школы № 9 тов. Карпова, школы № 17 тов. Веретенникова, Ново-Сергеевской школы т. Волкова, Трудоармейской—т. Чуринова, почему они не выполняют закона о всеобщем обучении.

Заведующий гороно

М. Чикнаев.

Отлично подготовиться к призыву 1940 года

Ежегодно в ряды РККА и Военно - Морского Флота призывается советская молодежь. Осенью 1940 года Красная Армия и Военно-Морской Флот пополнятся молодыми патриотами рождения 1920 года.

День призыва в ряды РККА и Военно - Морского Флота в нашей стране — большой всенародный праздник. Будущие молодые воины с великой радостью идут выполнять свою ответственную и почетную обязанность, наказ своих отцов, матерей, сестер — зорко охранять границы своей родины.

Проходивший призыв в 1939 году показал, что советская молодежь, пополнявшая ряды нашей Красной Армии, грамотна, культурна, здорова. Среди взятых в ряды РККА призывников нашего района с полным образованием было 16 процентов, с неполным средним — 16 процентов и имеющим образование от 4 до 6 классов — 49 процентов. Из них комсомольцев насчитывалось 35 процентов.

Большая часть призывни-

ков имела оборонные значки. 10 процентов были значкистами „Ворошиловского стрелка“, значок ГТО имело 13 процентов призывников, ПВХО — 35 процентов, ГСО — 6 процентов.

Результаты врачебной комиссии показали, что наша молодежь, уделяющая много внимания физкультуре и спорту, имеет отличное здоровье. Годных к службе в рядах РККА оказалось 93,6 процента.

С большой радостью ждут молодые допризывники нашего города и района призыва 1940 года. К этому замечательному дню они деятельно готовятся. Горсоветом Осоавиахима на всех предприятиях, в учреждениях, колхозах организованы оборонные кружки, в которых молодежь готовится к сдаче норм на оборонные значки.

Встретить призыв 1940 года отличной подготовкой — вот основная задача, которая поставлена перед всеми допризывниками. В этом помощь им должны оказать все организации.

Горвоенком

П. Слободчиков.

ДОБЬЕМСЯ ЕЩЕ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ

Новый 1940 год принес мне большую радость. За досрочное выполнение годового плана угледобычи в 1939 году я, как и многие другие горняки - стахановцы нашего рудника, награжден значком „Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР“. Великая награда воодушевляет меня на новые производственные победы. В ответ на награждение я отвечу досрочным выполнением годового плана угледобычи 1940 года.

В 1939 году мой участок

годовую программу закончил к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции. Я со своим коллективом взял обязательство в этом году годовой план закончить к этому же сроку и с такими же показателями. Вызов начальника первого участка шахты № 5 тов. Куликова, на соревнование помещенный в газете „В бой за уголь“ от 18 января 1940 года, полностью принимаю.

Начальник первого участка шахты № 4—10

И. Чуйкин.

Выполнили квартальный план

Киселевское райагентство Прокопьевского отделения Главпушнины 28 января с. г. выполнило план экспортных заготовок первого квартала на 101 процент. Лучшие охотники — т. Чирков И., выполнивший сезонный план на 450 процентов, тов. Карпов Ф. — на 389 процентов и тов. Чабанов Н. — на 350 процентов.

Городским исполнительным комитетом они утверждены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Лучшие сборщики пушно-

мехового сырья этого райагентства тов. Фроленко (Сергеевский сельсовет), выполнивший квартальный план 28 января на 115 процентов, и тов. Матвеев (Михайловский сельсовет) — на 114 процентов. Они взяли обязательство план второго квартала выполнить на 200 процентов.

За перевыполнение плана Прокопьевское отделение Главпушнины утверждено кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

А. Каныштаров.

ПОЧЕТНАЯ ПРОФЕССИЯ

Профессия комбайнера, тракториста, механика — одна из любимейших профессий колхозной молодежи. И я решил овладеть одной из этих специальностей. Сейчас я обучаюсь на курсах трактористов при Бурлаковской МТС.

По окончании курсов обязуюсь работать на тракторе без аварий и простоя, чтобы наш колхоз имени Красина раньше всех закончил весенний сев и получил высокий урожай.

Я. Бельх.

ПЕРЕД ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКОЙ 1940 г.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года наглядно показала, каких огромных успехов достигло социалистическое земледелие за годы сталинских пятилеток.

Три с половиной миллиона человек посетили выставку. Все они познакомились с лучшими достижениями колхозов, совхозов, МТС, передовиков сельского хозяйства. Опыт участников выставки, их методы работы внедряются сейчас в колхозное производство, помогают колхозникам в их борьбе за сталинские урожаи.

Как известно, в 1940 году выставка продолжит свою работу.

В прошлом году во всесоюзном смотре участвовали свыше 15 тысяч колхозов и больше 155 тысяч передовиков сельского хозяйства. В 1940 году число участников выставки значительно возрастет. Поручкой этому служат новые успехи стахановцев сельского хозяйства, подъем творческой инициативы людей колхозной деревни.

Нет почти ни одного края, ни одной области, где число кандидатов на участие в выставке не возросло бы по сравнению с прошлым годом в два—три раза. Ленинградская область, например, в прошлом году представила на выставку 3.427 кандидатов, а в этом году эта цифра доходит до 9 тысяч. От колхозов Московской области сейчас получено уже около 10 тысяч заявлений — в два раза больше, чем в прошлом году.

Кто будет участвовать в выставке в 1940 году? В число участников всесоюзного смотра войдут колхозы, совхозы, МТС и другие

хозяйства и учреждения, которые в течение трех лет (1937, 1938 и 1939) достигли показателей, установленных для участников выставки. Организаторам и передовикам сельского хозяйства будет предоставлено право участия в выставке в зависимости от результатов их работы за два года (1938 и 1939).

Полгода прошло с тех пор, как партия и правительство вынесли постановление „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. За это время колхозные животноводы достигли значительных успехов: многие колхозы обзавелись фермами, увеличили поголовье скота и т. д.

Эти успехи должны найти свое отражение на выставке в 1940 году. Поэтому Главный выставочный комитет установил сейчас дополнительные условия для животноводческих хозяйств — участников выставки. Почетное право участия во всесоюзном смотре получают те колхозные фермы, которые не только добьются показателей, установленных для участников выставки (высокие удои, настриги шерсти и т. д.), но и укомплектуют свои фермы так, как этого требует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б).

В отличие от прошлого года в выставке по разделу животноводства смогут участвовать не только колхозные фермы, но и сами колхозы. Это право будет предоставлено передовым колхозам, показывающим образцы большевистской борьбы за развитие общественного животноводства. В это число войдут колхозы, которые организовали новые животноводческие

фермы, увеличили поголовье скота и т. д.

Открывая Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1939 года, глава советского правительства товарищ Молотов сказал:

„Пожелаем же, чтобы как можно шире развернулось социалистическое соревнование между республиками, краями, областями и районами, между колхозами, МТС и совхозами за завоевание права на участие в Сельскохозяйственной Выставке не только в этом, но и в 1940 году!“

Слова тов. Молотова претворяются в жизнь. Со всех концов страны идут вести о том, что колхозы с большим подъемом готовятся к выставке, что соревнование за право участия во всесоюзном смотре разгорается все сильнее.

Бороться за почетное звание участника выставки — это значит образцово подготовиться к весне. Как ремонтируются тракторы и машины, как подготовлены удобрения, семена, — вот что будет учитываться при предоставлении колхозам этого почетного звания.

Выставку 1939 года по праву называли смотрам побед колхозного строя. Выставка 1940 года, несомненно, еще ярче, еще красочней отразит эти замечательные победы, расскажет о чудесных достижениях новых героев героинь колхозного труда.

В. СЕГАЛОВ.

Преступное отношение к животноводству

Развитие общественного животноводства в колхозах имеет большое народно-хозяйственное значение. Поэтому задача каждого работника животноводства добиться высокого дохода товарных ферм. Но этого не поняло руководство колхоза „Труд“, Карагайлинского сельсовета. Заведующий животноводством Семенов Г. безответственно относился к порученному делу, он допустил большой падеж скота. В январе пало 40 голов овец, 7 голов свиней семимесячного возраста, отчего колхоз получил убыток в сумме 4.000 рублей.

Семенов, чтобы скрыть высокий падеж овец, из 40 родившихся ягнят взял на учет только 28. Трупы павших животных он прятал в навоз, а ночью увозил в поле. Семенов с работы заведующего животноводством общим собранием колхозников снят. Но этого недостаточно, он должен быть привлечен к суровой ответственности.

А. Рыжов.

ЗА ОВЛАДЕНИЕ МЕХАНИЗМАМИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В ответ на обращение девушек-комсомолок города с призывом пойти учиться на курсы трактористок, девушки и женщины социалистических колхозов нашего района отвечают единодушным желанием пойти учиться и освоить трактор. Это свое желание высказывает группа девушек, подавших заявление в Трудоармейскую МТС — тт. Зуева, Мухарева, Кудрявцева, Волкова, Германова и Пирогова. Они не только обязуются учиться на „отлично“, но и после курсов во время работы использовать механизмы на все 100 процентов, хорошо обрабатывать колхозную землю, добывать урожай 100 пудов с гектара зерновых культур.

Партия и правительство большое внимание обраща-

ют на подготовку женских кадров для работы на механизмах. Женские механизаторские кадры имеют большое народно-хозяйственное и оборонное значение СССР. Наша страна, находясь в капиталистическом окружении, повседневно должна быть в мобилизационной готовности, чтобы никакая случайность не застала нас врасплох.

Товарищи женщины и девушки! Смелее идите учиться на курсы, осваивайте механизмы, вставайте в ряды боевых подруг нашего социалистического сельского хозяйства. Ответим на призыв девушек города своим единодушным желанием учиться и овладеть сложными механизмами сельского хозяйства.

П. Проткии.

Массовые аресты и расстрелы мирных жителей в бело-Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 29 января. (ТАСС). В городах и деревнях бело-Финляндии маннергеймовские банды убивают рабочих, сжигают дома, насильно выгоняют мирных жителей из своих родных мест.

„Положение в бело-Финляндии, — пишет шведская газета „Ню даг“, — все больше и больше напоминает памятный 1918 год. Тысячи рабочих арестованы, сотни — расстреляны. Белофинские власти без всякого следствия и суда арестовывают и расстреливают мирных жителей, заподозренных в сочувствии Народному правительству Куусинена“.

Несмотря на неслыханный террор, маннергеймовским палачам не удалось создать „спокойствие“ в тылу. Как сообщает „Ню даг“, рабочие Выборга и Котки открыто выступают за борьбу против тирании белофиннов. Недавно в этих двух крупных промышленных центрах Финляндии произошли серьезные беспорядки.

Финские беженцы, находящиеся сейчас в Северной Норвегии, сообщили корреспонденту норвежской газеты „Арбейтер“ о мас-

совом недовольстве, царящем в белофинской армии. „Беженцы рассказывают, — пишет корреспондент, — что белофинские власти недавно арестовали и расстреляли большую группу финских солдат. Официальная причина арестов и расстрелов: „обнаружение шпионской организации“. На обычном языке это значит, что многие офицеры и солдаты белофинской армии не желают участвовать в авантюристской политике таннеров и маннергеймов. Лидер этой группы финских военных „получил возможность покончить самоубийством“, а остальные 60 человек были расстреляны, среди них — 3 женщины“.

Мирные жители бело-Финляндии подвергаются неслыханным издевательствам и грабегам. Мало того, что маннергеймовские бандиты насильно выгоняют их из родных мест, шюцкоровские погромщики, как сообщает газета „Ню даг“, отбирают у крестьян валенки, полушубки, одеяла, верхнюю одежду, белье, топоры, пилы, железные лопаты, мотыги и другие предметы.

Американский журнал осуждает приговор над Браудером

НЬЮ-ЙОРК, 28 января. (ТАСС). Американская общественность продолжает широко обсуждать приговор суда над секретарем ЦК компартии США Браудером. Журнал „Нью-рипаблик“, указывая на суровый приговор суда, пишет, что трудно поверить, чтобы и другие лица, которым пред-

являлось бы подобное обвинение, подверглись столь же суровому осуждению. Журнал приходит к выводу, что Браудер осужден не столько за приписываемое ему нарушение закона о паспортах, сколько за свою принадлежность к коммунистической партии.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае
По сведениям из китайских источников, китайские войска окружили город Сяошань.

Японские коммуникации на Бейпин-Ханькоуской железной дороге перерезаны китайцами.

В южной части провинции Хэнань японские войска дважды пытались выбить китайцев из района Улитань (20 километров восточнее Синьяна), но были отбиты с большими потерями.

В Северном Китае

В восточной части провинции Шаньси японцы, сосредоточив 50 тысяч солдат, начали наступление на юг вдоль шоссе на дороге Цзинчэн—Байгуй.

Ночью 28 января японский моторизованный отряд начал наступление на китайские позиции у Боату. В секторе Токэто (провинция Суйюань) японцы, открыв ураганный артиллерий-

ский огонь, форсировали реку Хуанхэ.

Китайские партизаны продолжают разрушение шоссе и железных дорог в провинции Шаньдун. 13 января ими пущен под откосшедший по Тяньцзинь-Пукоуской железной дороге японский воинский поезд. Японцы потеряли убитыми более 300 человек. 15 января китайцы взорвали два вагона с японскими войсками по железной дороге Циндао—Цзинань. На другой день произошло крушение японского воинского поезда около Люлина. Во время крушения погибло свыше 200 японцев. 19 января в этом же районе партизаны спустили под откос японский эшелон с продовольствием и амуницией. 27 января в результате крушения японского поезда на железной дороге Циндао—Цзинань убито более ста японских солдат и офицеров.

Выступление Черчилля

ЛОНДОН, 30 января. (ТАСС). На-днях в Манчестере выступил с речью морской министр Черчилль. Он подчеркнул, что не может быть и речи о прекращении войны, хотя никто не знает, сколько она будет продолжаться. Указав на необходимость мобилизации всех ресурсов страны для продолжения войны, Черчилль призывал, в частности, к вовлечению миллиона женщин в военную промышленность.

Заявление Черчилля о женщинах вызвало большое недовольство в тред-юнионистских кругах. Генеральный секретарь союза машиностроителей Смит назвал требование Черчилля „диким“, напомнив, что имеются еще сотни тысяч безработных. Секретарь федерации машиностроительных и судостроительных рабочих Джилберт заявил, что не видит нужды в вовлечении миллиона женщин в промышленность, когда имеется больше миллиона безработных.

Следует отметить, что даже „Дейли мейль“ указывает Черчиллю на необходимость в первую очередь предоставить работу одному миллиону безработных.

АНГЛО-ЯПОНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

ТОКИО, 30 января. (ТАСС). Инцидент с пароходом „Асама-Мару“ продолжает привлекать внимание японской печати. Газеты требуют, чтобы правительство приняло решительные меры против Англии, ибо „действия Англии ущемляют престиж Японии“.

Газета „Ници-ничи“ отмечает, что английский ответ на протест Японии является неудовлетворительным.

Газета „Кокумин“ пишет: „Ответ Англии вовсе не касается вопроса о возвращении в Японию 21 германского пассажира, несмотря на то, что в протесте Японии такое требование содержится. Подобная позиция английского правительства является проявлением враждебности Англии к Японии“.

ВОЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ У МУССОЛИНИ

ЛОНДОН, 30 января. (ТАСС). Рейтер сообщает, что вчера у Муссолини состоялось совещание представителей высшего командного состава итальянской армии. Муссолини дал указания об усилении военных мер и о периодическом призыве для военной подготовки некоторых групп военных специалистов.

Увеличить выпуск изделий широкого потребления

Непрерывный рост материального благосостояния трудящихся нашей страны вызывает огромный спрос на товары широкого потребления. Каждый рабочий и служащий горит желанием обставить свою квартиру хорошей мебелью, иметь достаточное количество кухонной посуды. В этом отношении почетная обязанность — удовлетворять требования трудящихся возлагается на местную промышленность. Она обязана изыскивать имеющиеся ресурсы и выпускать продукцию в достаточном количестве.

Однако с этой задачей местная промышленность нашего города (особенно деревообделочная мастерская) далеко не справляется. Мастерская выпускает незначительное количество изделий, поэтому на нашем рынке редко можно встретить в продаже столы, стулья, тумбочки, этажерки, а также из сельхозупряжи, как сани, телеги, кошовки и т. д.

С незначительным увеличением производственный план изготовления изделий широкого потребления за-

проектирован в 1940 году. Столярная мастерская запланировала в этом году выпустить на весь район только 130 штук жестких стульев, 100 простых столов, 100 школьных парт, 100 штук саней, 200 ведер, 300 тазов и т. д. Такое незначительное планирование объясняется тем, что руководители местпрома рассчитывают только на ввозное сырье, тогда как имеются все возможности в достаточном количестве заготовить местное сырье.

Вместе с этим надо сказать, что в нашем городе также имеются возможности изготавливать наплитные утюги, сковороды, чугуны, а также гончарные изделия, но они не изготавливаются.

Городскому исполнительному комитету депутатов трудящихся нужно обязать руководителей промкомбината использовать все имеющиеся резервы, увеличивая выпуск изделий широкого потребления, тем самым обеспечить трудящихся нашего района предметами домашнего обихода.

А. Бабенко.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Городской исполнительный комитет доводит до сведения всех руководителей предприятий и учреждений, что 8 февраля, в 6 часов вечера, в здании городского совета проводится совещание.

Явка руководителям предприятий и учреждений обязательна.
Горисполком.

Сегодня, в 8 часов вечера, в школе № 9 для учителей 9, 10, 11, 2 и 6 школ состоится лекция на тему: „Империализм, как высшая стадия капитализма“. Лекцию читает тов. Калямин. Для изучающих историю ВКП(б) рабочих и интеллигенции машинозавода эта лекция будет прочитана 7 февраля.

В парткабинете 8 февраля с 10 часов утра занятия партийного актива. Для финансово-банковских ра-

ботников тов. Канифатов прочтет лекцию на тему: „Фракция большевиков в государственной думе“. Лекция состоится 8 февраля с 6 часов вечера в парткабинете.

Для изучающих историю ВКП(б) рабочих и интеллигенции шахты Капитальной 8 февраля будет прочитана лекция на тему: „Октябрьское вооруженное восстание“. Лекцию читает тов. Кузнецов.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

Репертуар кино-картин на февраль 1940 года

февраль	5—6	СТЕПАН РАЗИН
	8—9	ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН (вторая серия)
	11—12	◆ БАЛТИЙЦЫ ◆
	14—15	— МУЖЕСТВО —
	17—18	◆ ЧЕЛОВЕК В ФУТЛЯРЕ ◆
	23—24	МИНИН и ПОЖАРСКИЙ
	28—29	◆◆ ПЕТРИ (вторая серия) ◆◆

Начало детских сеансов с 4 часов дня, для взрослых с 6, 8, 10 часов вечера.

Принимаются коллективные заявки на детские и взрослые киносеансы. дирекция.